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داور: کریستوفر بیس)استرالیا(؛ کمک‌ها: متئو کریم و آنتون 

اشچتینین؛ داور چهارم: کیم دونگ‌جین)کره‌جنوبی(؛ داور 

پنجم: پارک سانگ‌جون/ داور ویدئویی: پائولو والری)ایتالیا(؛ 

 کمک‌داوران ویدئویی: محمد‌تقی الجعفری)سنگاپور( و 

کو هیونگ‌جین)کره‌جنوبی(. 

 تیم‌ملی ایران
علیرضا بیرانوند، محمدحسین کنعانی‌زادگان، مرتضی 

پورعلی‌گنجی، رامین رضاییان، میلاد محمدی

امید ابراهیمی، احسان حاج‌صفی، اشکان دژاگه)71-‌سامان 

قدوس(، علیرضا جهانبخش)71-‌مهدی ترابی(

وحید امیری)58-‌کریم انصاری‌فرد( و سردار آزمون

 سرمربی کارلوس کی‌روش

 تیم‌ملی ژاپن
شوئیچی گوندا، تاکهیرو تومی‌یاسو، مایا یوشیدا، هیروکی 

ساکای)73-‌سی مورویا(، یوتو ناگاتومو، گاکو شیباساکی

واتارو اندو)60-‌سوکاسا شیوتانی(، ریتسو دوآن)89-‌جونیا 

ایتو(، گنکی هاراگوچی، یویا اوساکو و تاکومی مینامینو

سرمربی هاجیمه موری‌یاسو

 اخطار
امیری)24(، ابراهیمی)44( و آزمون)4+90( از ایران

ساکای)46( ناگاتومو)4+90( از ژاپن

 شرح گل
گل اول 56، )یویا اوساکو(: پاس اوساکو به تاکومی مینامینو 

رسید که کنعانی‌زادگان پشت محوطه جریمه از مقابل پای او توپ 

را زد، اما بازیکنان ایران ازجمله کنعانی‌زادگان و پورعلی‌گنجی 

درحالی که فکر کردند داور استرالیایی سوت زده، توپ را رها 

کردند و به سمت او رفتند، اما مینامینو با زیرکی از جای بلند 

شد و در سمت چپ زمین صاحب توپ شد که ارسال بی‌نقص 

او به تیرک اول را یویا اوساکو زودتر از دفع توپ بیرانوند با ضربه 

سر تبدیل به گل کرد. 

 گل دوم
دقیقه 67، )یویا اوساکو(: پنالتی اعلام شده به سود ژاپن 

را یویا اوساکو به سمت راست خود و درحالی که بیرانوند به 

سمت مخالف شیرجه رفته بود، زد تا گل دوم ژاپن به ثمر برسد. 

 گل سوم
دقیقه 2+90، )گنکی هاراگوچی(: سامورایی‌ها با توپ‌گیری 

از ملی‌پوشان ایران حمله سریعی تدارک دیدند که گنکی 

هاراگوچی با عبور از سد رامین رضاییان و شوت پای چپ، گل 

سوم تیمش را به نام خود ثبت کرد. 

نشانه‌های باخت را دست کم در نیمه اول ندیدیم. فشار سنگین 

ژاپنی‌ها در دقایق اول را آنقدر تحمل کردیم تا سردار آزمون آن 

تک به تک حساس را به دست آورد که دروازه‌بان ژاپنی با مهارتی 

مافوق باور روانه کرنرش کرد. از همانجا بود که باز‌ی متعادل شد. 

نشانه‌های باخت را در نیمه اول ندیدیم اگرچه می‌توانستیم با 

کمی دقت، نشانه‌های ریز ترک خوردن سد دفاعی را مشاهده 

کنیم. از کارت زرد کودکانه وحید امیری تا خستگی مفرط 

اشکان دژاگه که در بازی با چین باید زودتر بیرون  می‌آمد تا 

کمی بیشتر نفس بگیرد. غیبت سعید‌ عزت‌اللهی هیچ وقت 

بیش از این بازی به چشم نیامد. جایی که میانه میدان را به 

ریزنقش‌های پر نفس ژاپنی باختیم. 

نیمه‌دوم نیمه کاسه »چه کنم چه کنم«هایی بود که کی‌روش با 

تعویض کردن یا تعویض نکردن کریم انصاری‌فرد دست گرفته 

بود. وحید امیری کارت داشت و اشکان دژاگه نای راه رفتن هم 

نداشت و حاج‌صفی در میانه میدان تعطیل بود و تیم‌ملی به 

هافبک تازه‌نفسی برای جنگ نیاز داشت. با این همه انتخاب 

کی‌روش به میدان آوردن بازیکنی مثل انصاری‌فرد بود و آن‌هم 

با سه بار عقب و جلو بردنش لب خط برای تعویض و بعد پشیمان 

شدن. مربی به تاکتیک و تعویض خودش ایمان نداشت و این 

دودلی، جان تیم را لرزاند. 

ریشه اشتباه مهلک منجر به گل خورده را کجا باید دنبال کرد؟ 

اینکه پنج بازیکن ما در یک صحنه هنوز در جریان بازی، توپ 

را رها کنند تا به سمت داور بدوند و از او بخواهند که به بازیکن 

حریف کارت بدهد را آیا باید شوخی تلخ سرنوشت دانست 

با مربی همیشه معترضی چون کی‌روش؟ آیا این »کارما«ی 

کی‌روش است که پاسخ همه دعواها و حاشیه‌سازی‌ها و تمرکز 

برهم‌زدن‌هایش را باید اینجا می‌گرفت؟ در بزنگاه سرنوشتش؟ 

و درست با اشتباهات عزیزکرده‌هایش چون کنعانی‌زادگان و 

رضاییان؟ یا با ترک پست باورنکردنی پورعلی‌گنجی که بازیکن 

مستقیم مهارش به‌راحتی و بدون مزاحم گل زد؟ یا خروج 

باورنکرنی و اشتباه غیرقابل توصیف بیرانوند که معلوم نبود چرا 

آنقدر بد بیرون آمد؟

گل اول اگر کمرشکن بود، گل دوم تیر خلاص بود. گل دوم حتی 

بدتر از چیزی بود که می‌شد تصور کرد. دوباره یک ضدحمله، 

شوک خوردن دفاع در تغییر وضعیت بازی از حمله به دفاع 

و بعد زمین خوردن پورعلی‌گنجی و برخورد توپ به دستش 

و اعلام درست پنالتی. تمام آن لحظه‌هایی که داور، وی آر 

داده بود و منتظر بود تا ببیند تیم داوران ویدئویی چه نظری 

دارند، لحظه‌هایی بود که می‌دانستیم بازنده‌ایم. می‌دانستیم 

پنالتی رخ داده و می‌دانستیم که تیم حریف از ما بهتر است 

و دستش را برای این بازی رو نکرده و می‌دانستیم که خدای 

فوتبال قرار نیست هیچ باجی به ما بدهد. باجی هم گیرمان 

نیامد. پنالتی درست بود. بیرانوند هم اشتباه پرید تا توپ به 

تور دروازه بوسه بزند. 

درحالی که تیم‌ملی وسط میدان، سرگردان و ناآماده و مضطرب 

نشان می‌داد و روی سکوها صدا از تماشاگر ایرانی درنمی‌آمد، 

بیهوده به چهره خسته بازیکنان نگاه می‌کردیم که ببینیم در 

سیمای کدام‌شان باید دنبال یک نجات‌دهنده باشیم. سامان 

قدوس که از اول تورنمنت روی نیمکت کپک زد و بیرون ماند 

تا به خودش فحش بدهد که چرا سوئد را رها کرد تا به نیمکت 

تیم‌ملی ایران پناه بیاورد؟ کریم انصاری‌فرد که تنها در دقایق 

پایانی بازی با چین یک فرصت گلزنی گیرش آمده بود و قبل از 

ورود به زمین هم کی‌روش آنقدر بردش لب خط و برش‌گرداند 

که اعصابش به‌هم ریخت؟ سردار آزمون که در دقایق پایانی 

بازی به خاطر دعوا کردنش با بازیکنان ژاپنی کارت زرد گرفت؟ 

رامین رضاییان که بدترین روزش را در این تورنمنت سپری کرد 

تا دلتنگ وریا غفوری باشیم؟ احسان حاج‌صفی که غیر از اوت 

بلند پرت کردن به کار دیگری نیامد؟ 

نه از اینها خبری بود و نه از کارلوس کی‌روش که صدمین بازی‌اش 

با تیم‌ملی را به بدترین شکل ممکن باخت. سنگین‌ترین شکست 

تاریخ کی‌روش وقتی رقم خورد که تاکتیک اشتباه و استراتژی 

نامناسبش با ترکیب غلطش همراه شد. جای خالی سیدجلال یا 

حتی پژمان منتظری با تجربه در قلب خط میانی حس می‌شد. 

در میانه میدان سعید عزت‌اللهی را فریاد می‌کردیم که مصدوم 

بود یا دست کم هافبک درگیرشونده‌تری چون کامیابی‌نیا که 

نبود یا نوراللهی که انگار سهمش از بازی کردن در این جام یک 

»سک سک« کردن در مرحله مقدماتی بود. 

 دیدار تیم‌های ملی فوتبال ایران و ژاپن از مرحله نیمه‌نهایی 

جام ملت‌های آسیا امارات در حالی شب گذشته در ورزشگاه 

هزاع بن زاید برگزار شد که ۸۰ درصد ورزشگاه در اختیار ایرانی‌ها 

قرار داشت و فریاد ایران، ایران که با صدای طبل همراه می‌شد 

لحظات آغازین بازی را خوف‌آور برای ژاپنی‌ها به همراه داشت. 

تماشاگران یکصدا ایران را تشویق می‌کردند و جو ورزشگاه کاملا 

ایرانی مشابه جو ورزشگاه آزادی بود. از سوی دیگر ژاپنی‌ها که از 

قبل از بازی کری‌خوانی را آغاز کرده بودند با شروع مسابقه مقهور 

تماشاگران ایران شده و در سکوت به تماشای بازی پرداختند. 

حضور پرتعداد خبرنگاران ایرانی و ژاپنی نیز قبل از مسابقه 

فضای رقابت برای این دیدار را در مدیا سنتر داغ کرده بود. 

 میهمانان ویژه
علی کفاشیان به همراه تعدادی از مسئولان فدراسیون فوتبال 

ایران و ژاپن این دیدار را از نزدیک تماشا کردند. مهدی طارمی 

که از حضور در این بازی محروم بود از روی سکوها بازی را 

نظاره کرد. پوریا پورسرخ نیز برای تماشای بازی در ورزشگاه 

العین حضور داشت. مهرداد پولادی بازیکن اسبق تیم ملی نیز 

که متهم اصلی حذف ایران در دوره گذشته بود در ورزشگاه 

حضور داشت. 

 هجوم یکباره تماشاگران
نکته جالب اینکه تا حدود یک ساعت مانده به آغاز بازی خبری 

از تماشاگران نبود و به یکباره ورزشگاه هزاع بن زاید مملو از 

تماشاگران دو تیم شد. ایرانی‌ها با دیدن خبرنگاران ایرانی به 

ابراز علاقه به تیم ملی پرداخته و نتیجه این دیدار را به سود 

ایران پیش‌بینی کردند. 

 عصبانیت کی‌روش در دقایق اولیه
لحظات ابتدایی بازی و اشتباه چندباره بازیکنان ایرانی، 

اعتراض و ناراحتی کی‌روش را به همراه داشت تا جایی 

که سرمربی تیم ملی بارها به دژاگه و سایرین با خشم 

اعتراض کرد. 

 بیرانوند در اوج محبوبیت
این بار هم بیرانوند از همان دقایق ابتدایی به‌شدت از سوی 

هواداران تیم ملی تشویق شد. او در این تورنمنت محبوب‌ترین 

بازیکن ایران روی سکوها محسوب می‌شود. تماشاگران 

بدون توجه به فضای بازی هر از گاهی فقط بیرانوند را تشویق 

می‌کردند. 

 اعتراض مداوم به داور
داور استرالیایی صدای کی‌روش را درآورد و سرمربی ایران در 

نیمه اول چندین بار به‌شدت به عملکرد داور معترض بود. در 

لحظاتی نیز بازیکنان ایران به‌خصوص رامین رضاییان همراه 

با کی‌روش به داور معترض شدند تا مشخص شود ما خاطره 

خوبی از داوران استرالیایی نخواهیم داشت!

 تغییر عقیده کی‌روش درباره کریم
در اوایل نیمه دوم کی‌روش دستور داد که کریم انصاری‌فرد 

آماده ورود به میدان شود اما بعد از دقایقی تصمیمش را تغییر 

داد و شماره 10 ایران دوباره کاور پوشید تا به گرم کردن ادامه 

دهد. کمتر از پنج دقیقه بعد دوباره کی‌روش او را فراخواند 

تا آماده حضور در زمین شود اما باز هم به میدان نرفت و 

دقایقی بعد هم ایران گل اول را دریافت کرد. درنهایت در 

دقیقه 57 کریم جانشین امیری شد. 

 جو برگشت
بعد از گل دوم ژاپن ورزشگاه را سکوت فرا گرفت. تنها عده کمی از 

ایرانی‌ها به تشویق‌های خود ادامه می‌دادند. بسیاری از ایرانی‌ها 

در دقایق پایانی با چشمانی اشک‌بار بازی را تماشا می‌کردند. 

 هیجان کی‌روش 
هر چه بازی به پایان نزدیک می‌شد تحرکات کی‌روش کنار 

زمین نیز بیشتر می‌شد و با جنب‌وجوش زیاد سعی می‌کرد به 

شاگردانش نکات فنی را گوشزد کند که البته فایده چندانی 

هم نداشت. 

قصه مرد پرتغالی در ایران به سر رسید 

کی‌روش: پایان اینجاست
از مدت‌ها قبل بحث جدایی احتمالی کارلوس کی‌روش از فوتبال 

ایران بعد از جام ملت‌ها مطرح شد اما این احتمال نیز وجود داشت 

که درصورت فینالیست یا قهرمان شدن ایران در جام ملت‌ها به وی 

پیشنهاد تمدید قرارداد شود. با این حال شکست سنگین ایران مقابل 

ژاپن و نرسیدن به فینال، قصه کی‌روش و فوتبال ایران را به پایان رساند. 

سرمربی پرتغالی در نشست خبری گفت: »مهم‌ترین مساله این است 

که بازی بسیار رقابتی را شاهد بودیم. تعادل لازم در نیمه اول در هر 

دو تیم مشهود بود تا اینکه در یک لحظه اشتباه خیلی ساده و بسیار 

مظلومانه که بازیکنان من فکر می‌کردند خطایی رخ داده و منتظر 

تصمیم داور بودند، رقم خورد. از لحاظ احساسی تیم ما بعد از گل 

اول ژاپن، به‌هم ریخت و یک شکست احساسی را شاهد بودیم. از آنجا 

به بعد شاهد حضور یک تیم و آن هم ژاپن بودیم که به گل رسید. به 

ژاپنی‌ها تبریک می‌گویم که استحقاق رسیدن به فینال را داشتند و از 

بازیکنان خودم هم یک تشکر بسیار بزرگ می‌کنم که با درنظر گرفتن 

همه دشواری‌ها و محدودیت‌ها تلاش بسیار زیادی در این چند سال 

داشتند و از تک‌تک‌ آنها تشکر می‌کنم.« 

وی درباره این موضوع که بعد از هشت سال حضورش در تیم‌ملی انتظار 

داشتیم شاهد بهترین تیم‌ملی باشیم، ولی این اتفاق رخ نداد و رویای 

ما از دست رفت، چرا تیمی که این همه میدان دیده و دو جام‌جهانی و 

یک جام‌ملت‌ها را پشت سر گذاشته بود نتوانست نتیجه بگیرد، عنوان 

کرد: »در روزهای گذشته تمام نقطه‌نظراتم را گفتم و اینکه چه کارهای 

لازمی باید انجام شود. خوشحالم که این ماجراجویی را با بازیکنان 

ایرانی پشت سر گذاشتم. آنها فوق‌العاده و بی‌نظیر بودند و استحقاق 

داشتند که در فینال حضور داشته باشند.« 

کی‌روش تصریح کرد: »ساده‌ترین نوع مطرح کردن این صحبت این 

است که یک آهنگ معروف را نقل قول کنم که الان پایان اینجاست. 

من بسیار خوشحالم و الان زمان این است که مراتب تقدیر خودم را 

تقدیم هواداران فوتبال ایران کنم. فوتبال ایران این فرصت را داد که 

مربی این تیم و بازیکنان در هشت سال گذشته باشم و برای تک‌تک 

آنها بهترین آرزوها را دارم که البته استحقاق بهترین‌ها را دارند. آنها 

کسب اعتبار کردند و توانستند نظرها را جلب کنند به خاطر اینکه در 

زمان‌های مناسب توانستند بهترین عملکرد را داشته باشند. امیدوارم 

متوجه شوید که الان پایان اینجاست.« 

وی خاطرنشان کرد: »برای ملت بزرگ و هواداران فوتبال ایران بهترین 

آرزوها را دارم. بازیکنان ایران در برزیل و روسیه و سال‌های گذشته با 

عملکردشان این پیام را به بقیه جهان دادند که مردم ایران لیاقت این را 

دارند که این نگاه به آنها شود و یک توجه متفاوت و قدردانی متفاوت.« 

کی‌روش در پاسخ به این سوال مبنی‌بر اینکه آیا تاکتیک اشتباهی در 

این بازی انتخاب کرده، گفت: »مثل هشت سال گذشته من مسئولیت 

کامل اتفاقات داخل زمین را می‌پذیرم. دوست دارم از شما بپرسم نقش 

شما در این سال‌ها چه بود؟ نقش شما سکوت بود ولی من در درون 

زمین برای تیم‌ملی شما جنگیدم.« 

سرمربی پرتغالی در پایان نشست خبری به ادامه سوال‌های خبرنگاران 

پاسخ نداد و با ناراحتی به یکی از خبرنگاران ایرانی درمورد اینکه از او 

خواسته بود بابت این شکست عذرخواهی کند، اعتراض کرد. 
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مدیر سایت کنفدراسیون فوتبال آسیا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

دوست داشتم ایران و‌کره به فینال برسند

لیث ناصری: دیدگاه مخاطبان عرب نسبت به ایران را تغییر دادم

می‌پرسند چرا در فوتبال‌تان این همه دعوا دارید؟

نمی‌دانیم به عملکرد غیرحرفه‌ای بازیکنان‌مان 

 باختیم یا سیستم محافظه‌کارانه مربیان‌مان

فقط می‌دانیم که برای قهرمانی آسیا باید 

نقطه سرخطچهار سال دیگر هم صبر کنیم، مثل همیشه!

  حاشیه‌نگاری خبرنگار اعزامی »فرهیختگان« به امارات از ایران - ژاپن

حذف تیم ملی در حضور پولادی!
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

روزنامه‌نگار

 هومن جعفری
روزنامه‌نگار
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 شماره مسلسل ۳۴۳۳
 سه‌شنبه ۹ بهمن ۱۳۹۷

 ۲۲ جمادی‌الاول ۱۴۴۰  
 ۲۹ ژانویه ۲۰۱۹

 شماره ۲۶۹۵

قطر چگونه به جمع قدرت‌های آسیا رسید؟

معجزه اسپایر

‌قصه 

ر ایران 
غالی د
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